
■心も体も元気な子どもを育成するために 家族みんなで「はやね・はやおき・あさごはん」を実践しよう！ 

 

 

 

 

 

◇保護者アンケートの結果（令和元年１２月実施 回答率……９３．３％）  

今年度の保護者アンケートの結果をお知らせいたします。保護者の皆様には，ご多用の中，アンケートにご協力

いただきありがとうございました。今年度の結果を次年度の教育活動に生かし，よりよい学校運営に努めていき

たいと思います。 

 

◆ 学校教育目標・学校について     【Ａ：そう思う Ｂ：だいたいそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：そう思わない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
石巻市立広渕小学校 学校だより  

ひろぶち 
令和２年１月２１日（火）№.１１ 

学校教育目標 

やさしく，かしこく，たくましい

広小っ子の育成 

◎思いやりがあり やさしい子 

◎進んで学び かしこい子 

◎心も体も健康で たくましい子 

 

 

 

１ 

２ 学校は，好ましい人間関係を育てたり，子供たちが自分の力を発揮したりできるように支援している。 

３ 学校は，命を大切にする心や社会的ルールを守る態度を育てようとしている。 

４ 学校は，学ぶ喜びを味わわせ，学力を高めようとしている。 

５ 学校は，きれいに整備されている。 

６ 学校は，家庭・地域との連携や意思疎通を積極的に図っている。 

７ 学校は，保護者・地域の願いに応えようと努めている。 

８ 学校は，学級費や教材費を適切な額で徴収し，適正に使っている。 

学校は，学校教育目標の具現化を目指してすべての教育活動を行っています。今回の保護者アンケートでは，

すべての項目で，Ａ（そう思う），Ｂ（だいたいそう思う）の割合が９０％を超える結果となりました。これは，

学校と家庭が学校教育目標に向かい，両者が一体となって児童の健全育成のために努力していることの表れと

とらえています。今後も学校と家庭そして地域が連携を深めながら，広渕小の子供たちを健やかに育てていく

ことができるよう，特色ある学校運営を進めていきたいと思います。 

今年度は，図書室の環境整備を進め，すべての本を電子化管理できるようになりました。合わせて書籍の入

れ替えや修復，図書室の机や棚などの配置換えなども進めています。この取組により読書に親しむ子供が大幅

に増えました。今後も，読書を学力の向上につなげるひとつの手立てとし，読書環境を整えていきます。また，

「明るく元気な挨拶」「もくもくそうじ（無駄話をせず一生懸命に清掃を行うこと）」の定着を図るなどして，

「生活から学ぶ環境づくり」にも努めていきたいと思います。 
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◆ 学校職員について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 保護者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 保護者として，学校の様子などについて，子供とよく話をしている。 

16 保護者として，学校からのお便り等は丁寧に読んでいる。 

17 保護者として，授業参観や懇談会に出るようにしている。 

18 保護者として，子供や学校のことについて，ほかの保護者と話し合ったり情報交換をしたりしている。 

19 保護者として，ＰＴＡ活動（ ）によく参加している。 

９ 子供のよさや努力を適切・公平に見ている。      

10 子供についての相談がしやすく，適切に応じている。 

11 子供の間違った行動に対して適切に指導している。     

12 子供をよく理解しようと努めている。 

13 子供一人一人に応じた分かる授業，楽しい授業をしている。 

14 子供の学校での様子や情報の提供に努めている。 

どの項目もプラス評価が９０％以上ありました。今後も皆様の信頼に応えられるよう学習・生活の両面から，

きめ細やかな支援を続ける努力をしていきます。学校は子供たちが学習の基本を身に付けるところです。その

ために，分かる授業・楽しい授業づくりに積極的に取り組み，子供たちの「できる」「分かる」という思いを大

切に育てていきたいと思います。 

学校の様子を子供と話したり，学校からのお便り等に丁寧に目を通したりしていただきありがとうございま

す。また，何かとご多用の中，学習参観や懇談会への参加や，各種行事などへの積極的なご協力に，重ねて感謝

申し上げます。 

また，ＰＴＡ活動にもたくさんの方々にご協力をいただいております。今後も，学習参観時の「マナーアッ

プキャンペーン」，「０が付く日はノーゲームデー」の取組を継続していきます。引き続きご理解とご協力をよ

ろしくお願いいたします。 
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■心も体も元気な子どもを育成するために 家族みんなで「はやね・はやおき・あさごはん」を実践しよう！ 

 

◆ 目指す児童像について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ お子さんの様子について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 お子さんは，充実した学校生活を送っている。 

24 お子さんは，友達と仲よく学校生活を送っている。 

25 お子さんは，親から言われたことを素直に聞いている。 

26 お子さんは，基本的な生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん・あいさつ）が身に付いている。 

20 お子さんは，思いやりのあるやさしい子に育ってきている。 

21 お子さんは，進んで学習し，かしこい子に育ってきている。 

22 お子さんは，心も体も健康でたくましい子に育ってきている。 

広渕小学校の子供たちは思いやりがあり，優しい気持ちで学校生活を送っていることが今回のアンケートで

も示されました。縦割りグループでの遊びや運動が，相手の気持ちを思いやること，友達のよさを認めることに

つながっているように感じます。また，「心も体も健康でたくましい子」についても，高い評価となっています。

外に出て進んで体を動かすことを励行させている他，体力向上のため，６月の体力テストで努力が必要という

結果が出た運動に積極的に取り組ませ，秋のミニ体力テストで記録を比較させることで子供たちの運動能力の

向上を図っています。一方で，学習に関する面においては，これからも努力が必要という結果となりました。子

供の興味・関心を大切にした分かる授業づくりは，我々教員の大きな責務です。校内研究の充実，各種研修会へ

の積極的な参加，教材研究に充てる時間の確保等を通して，子供たちに分かる喜び，できた感動を胸いっぱいに

味わわせる授業づくりにさらに努めていきます。 

「充実した学校生活を送っている」「友達と仲良く学校生活を送っている」が，９０％以上となりました。安

心して子供たちを学校に通わせているという評価をいただきました。子供たちがより一層充実した学校生活を

送ることができるよう，今後も努力していきます。しかし，少数ではありますが「そうではない」との評価があ

りました。この評価を真摯に受け止め，すべての子供たちが夢や希望をもち安心して学校生活を送ることがで

きるようケアしていきたいと考えます。今後も目指す学校像の柱である「思いやりの心を大切にし，笑顔あふ

れる学校」「夢やあこがれをもち，学ぶ喜びにあふれる学校」にするための取組を充実させていきます。そのた

めにも学校，家庭，地域との連携をさらに深め，皆様からのご協力をいただきながら，子供たちの学校生活が豊

かで実りあるものとなるよう努めてまいります。今後もご理解とご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 
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◆ 広小よい子の合言葉について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 皆さんのご意見から 

◇ 学校での様子を詳しく聞きたいので，家庭訪問の時期をずらせませんか。 

⇒ 家庭訪問の時期については，他の行事等の関係で令和２年度も４月末に実施する予定です。家庭訪問の時期や実

施方法などについては今後，様々な角度から検討していきたいと思います。 

◇ 学級閉鎖の際のマチコミメールの内容が配慮に欠けているように感じました。仕事でメールが確認できないことが

あります。また，当日は寒い日であったにも関わらす，児童クラブの外でお迎えを待っている子供がいました。 

 ⇒ 学校からのメールについては，不安に思われている方がいらっしゃると思います。お詫び申し上げます。緊急時

に迎えが必要なとき，誰も迎えに来ていないことが分かった場合は，緊急連絡先や職場等に電話連絡するなどの対

応をとっています。どうぞご安心ください。放課後児童クラブに通っている子供たちへの対応については，今後，

寒空の下で待つといったことがないように，児童クラブ（石巻市）とともに対策を練っていきたいと思います。 

◇ ＰＴＡ行事や授業参観等などは，縮小化できないものでしょうか。子供はもちろん一番大切ですが，有休をどこで

どうとるか悩みながら働いています。 

 ⇒ 学校行事やＰＴＡ行事は，その都度反省会を実施し，次年度に向けての引継ぎを行っています。全校遠足のよう

に惜しまれつつなくなってしまう行事もあります。今後も児童に対する教育効果や地域の実情を加味して各行事の

精選を図っていきます。今後もご理解とご協力をお願いいたします。 

 

◆ その他にもたくさんのお褒めの言葉や，励ましの言葉，提言をいただきました。校庭の水はけの悪さの改善，登下

校の際の子供の持ち物の軽減など，一つ一つ改善していくようにしていきます。今後も，子供たちの健やかな成長に

ためにご理解とご協力をお願いいたします。アンケートへのご協力，ありがとうございました。 

27 お子さんは，めあてをもって活動できている【めあて】 

28 お子さんは，進んで体を動かしている【運動】 

29 お子さんは，自分から挨拶をしている【あいさつ】 

30 お子さんは，一生懸命に掃除をしている【そうじ】 

31 お子さんは，進んで学習している【学習】 

32 お子さんは，たくさん本を読んでいる【読書】 

今年度は，今までのエッセンスを継続しながら，より実態に合わせた新しい「広渕小よい子の合言葉」を設定

しました。今回のアンケートでは，「読書」に関する項目が他と比べて努力が必要であるという結果が浮き彫り

となりました。読書の習慣は基礎学力の定着に直結するだけではなく，語彙を増やし豊かな情操を育みます。学

校では今年度，図書の精選と電子管理化を進めるなど，図書室の環境を大きく改善しました。また，週２回，図

書支援員さんが配置され，図書室運営の一端を担ってもらえるようになりました。子供たちが読書に親しめる

よう「読書貯金」の活動やボランティアによる「読み聞かせ」も継続しています。全ての学習のベースとなる読

解力を高めていくためにも，次年度も読書習慣の形成に力を入れていきます。各家庭においても子供たちへの

働き掛けをお願いいたします。 
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